

清明时节祭英烈 文明 新风润新城

春风拂绿清明至。在这个慎终追远、缅怀先烈的传统节日里，我市各部门各单位以丰富多样的形式开展清明祭扫活动，通过追忆革命历史、传承红色基因，凝聚起奋进新时代的磅礴力量。

记者 李莎莎 张金凤 叶西措 冯伟

红色记忆映初心，铿锵誓言励前行

团结湖路社区与共建单位在将军楼公园举行“铭记先烈遗志，赓续红色血脉”活动。全体人员在慕生忠将军雕像前肃立默哀、敬献花篮、重温入党誓词，并走进将军楼、青藏公路文化展示馆，参观老照片老物件，用最质朴的方式表达对革命先烈的敬意与追思。社区工作人员表示，要把先烈精神转化为建设和谐社区的强大动力，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，积极投身到社区建设和发展中去，为建设和谐美好家园贡献力量。

文明祭扫树新风，代祭服务暖人心

体育场社区以“慎终追远祭英烈，红色基因永传承”为主题，线上线下联动推进移风易俗。社区工作人员不仅向

居民发放文明祭祀倡议书，还联合多单位开展祭英烈活动，通过讲述先烈事迹强化爱国主义教育。针对无法返乡的烈属，社区创新推出“代祭扫”服务，志愿者们手持白菊、轻拭墓碑，让思念跨越时空传递。“用鲜花代替纸钱，既环保又能表达哀思。”居民张大爷对文明祭祀方式赞不绝口。

墨香寄情思忠魂，警魂铸就平安路

市烟草专卖局与市公安局交警支队在烈士陵园开展“墨染清明祭忠魂，笔载廉声铸初心”主题党日活动。纪念碑前，重温入党誓词，以庄严仪式致敬英烈；纪念馆里，参观史料文物，聆听革命故事。“这是一次深刻的爱国主义教育和党性洗礼。”党员干部纷纷表示，要继承和发扬革命先烈的优良传统，把对先烈的缅怀之情转化为工作动力，立足

岗位、履职尽责，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，投身到实际工作中。

特殊课堂润童心，“两路”精神代际传

市特殊教育学校的孩子们在将军楼公园上了一堂生动的历史课。讲解员用通俗语言讲述慕生忠将军带领筑路大军征服“世界屋脊”的壮举，孩子们摸着老物件、听着英雄故事，眼中闪烁着敬仰的光芒。学校负责人表示，将持续创新红色教育形式，让“两路”精神在特殊儿童心中生根发芽。

这些活动既传承了清明慎终追远的文化内核，又赋予节日新的时代内涵。从社区到校园，从线上到线下，我市正以红色基因铸魂育人，用文明新风浸润城市，让革命薪火代代相传，共同书写新时代发展篇章。



市烟草专卖局与市公安局交警支队党员干部在烈士陵园纪念馆参观。
记者 张金凤 摄



团结湖路社区与共建单位工作人员在将军楼公园缅怀先烈。
记者 冯伟 摄



市特殊教育学校的孩子们向慕生忠将军雕像敬献鲜花。
记者 叶西措 摄

绿色环保祭扫 做文明祭祀的践行者



平安清明

清明